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מקדמת אני . הישיבה את פותחת אני ארבלי­אלמוזלינו8 . ש היו"ר
של בסמינר המשתתפות החברות את בברכה

הפעולה בראש . המחר דור של מנהיגות להיות אותן מכין אשר , הפועלות מועצת
ויושבת­ראש הפועלות מועצת של המזכירות חברת , אלםפקטור שרה עומדת הזאת

. הפועלות במועצת ההמשך לדור המחלקה

ועדות מספר מתכנסות שהבוקר לציין עלי
, כן על יתר . ועדות בשלוש ואפילו בשתים המשתתפים חברים ויש הכנסת של

התקציב על ההצבעות בגלל יתרה חשיבות היום יש הכספים ועדת של לישיבתה
אשר הוועדה חברי אלינו יצטרפו הישיבה שבמשך מקווה אני . בה המתקיימות

. האחרות הוועדות מן ישתחררו

חוקים שלושה שלנו היום סדר על העמדנו
. בשלושתם לדון הזמן לנו שיספיק מקווה ואני , בנשים הקשורים

תשל"ו­976ו . (22 מסי (תיקון הלאומי הביטוח חוק

, זה בנושא דיון קיימנו שעבר בשבוע ; ארבלי­אלמוזלינו . ש היו"ר
. לאומי לביטוח המוסד נציגי של בהשתתפותם

תהיה אלמנה שבה התקופה את להאריך הבא , בלבד אחד סעיף כוללת החוק הצעת
משנתיים , בשניה נשואיה אחרי , שאירים לגימלת זכותה את ולקבל לחזור זכאית

ואנחנו אותנו מספקת איננה , אותה מחייבים שאנחנו , זו הצעה . שנים לשלוש
. עליה ולהוסיף לשפרה מבקשים

. מכובדי הכנםת> חברי , היושבת­ראש כבוד ; שינמן . פ
לקריאה הועלתה אשר , שלי החוק הצעת

ושלישית שניה לקריאה לתכנתה העבודה בוועדת והנדונה הכנסת במליאת ראשונה
זכאית אלמנה תהיה שבה התקופה הארכת על , היושבת­ראש שציינה כפי , מדברת
נשואה להיות חדלה אם , בשנית נישואיה אחרי , שלה הגימלה את ולקבל לחזור

, להזכיר מבקש אני , אגב . ונישאה חזרה שבו מהיום שנים שלוש תום לפני
להאריך הצקנתי ושם שנתיים של תקופה על כן גם מדובר המדינה שירות שבחוק

הביעו הוועדה וחברי בוועדה דיון זה בנושא התקיים . שנים לחמש התקופה את
הביטוח אנשי של דעתם לחוות ממתינים ואנחנו סיכום לכלל הגענו טרם ­ דעתם

ולא שנים לחמש משנתיים התקופה תוארך הלאומי הביטוח בחוק שגם ­ הלאומי
. שלפנינו החוק בהצעת שמוצע כפי שנים לשלוש רק .

וזה , פרטית חוק בהצעת מדובר כאשר ; ארבלי­אלמוזלינו . ש היו"ר
המועברת , שלפנינו ההצעה של דינה
היא ­ אותה מחייבת הוועדה ואם בוועדה ונדונה נבדקת היא , לוועדה

מחייבת איננה הוועדה אם . הכנסת במליאת ראשונה לקריאה אותה מעבירה
חבר­הכנסת של הצעתו באשר . לכנסת חוזרת איננה ההצעה ­ החוק הצעת את
שיש סברנו . לשפרה החלטנו ראשונה לקריאה להכנתה אלינו הועברה שינמן

תבר­הכנםת שציין בפי . השונים בחוקים הזהות הנקודות של לאחידות לשאוף
אלמנה שבה התקופה את להאריך מוצע (גימלאות) המדינה שירות .בחוק , שינמן

. הסכמה כך על ויש , שנים לחמש משנתיים , הגימלה את ולקבל לחזור זכאית תהיה
באותה הלאומי הביטוח חוק לתיקון נשאף לא מדוע טעם רואה אינני לפיכך

קרנות הן אחרת פרשה . שנים לחמש משנתיים התקופה להארכת , דהיינו , צורה
שלאחר לקוות רוצים אנחנו . גרוע יותר הרבה המצב שם , ההסתדרות של הגמל

כי ההן הקרנות את מחייב שאיננו , הכנסת על­ידי שלנו התיקון שהתקבל
. שלנו התיקון את יאמצו האלה הקרנות גם , וולונטריות בקרנות מדובר
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בשנית הנישאת שאלמנה לציין מבקשת אני : ארבלי­אלמוזלינו . ש היו"ר
36 של בשיעור נישואין מענק מקבלת

יחולק המענק כי נקבע (גימלאות) המדינה שירות בחוק , מראש קיצבה חודשי
. שנתיים כעבור ­ והשניה הנישואין עם תשולם הראשונה מחציתו ­ חלקים לשני

המענק שמחצית , דהיינו הלאומי הביטוח במסגרת גם יחול דין שאותו הוצע
. שניס לחמש הזכות ושמירת שנתיים לאחר ­ השניה מחציתו , הנישואין עם תשולם
להיות צריך הוא , המענק של השניה המחצית ניתנת שכ­אשר סבורים אנחנו עם יחד

בערך שינויים חלים שנתיים במשך כי , ניתן הוא שבו הזמן של ! החישו לפי
. הכסף

הביטוח במסגרת . נוספת נקודה והעלינו
שבעליהן ואלמנות עבודה נפגעי של אלמנות אלמנות? של סוגים שני יש הלאומי

מאלה שונים תנאים יש עבודה נפגע של אלמנה לגבי . טבעי באורח נפטרו
להיות שצריכה סבורים אנחנו . עבודה מתאונת שלא נפטר שבעלה לאלמנה שיש
תגובתו נתקבלה לא שעדיין אלא חוק הצעת הגשתי שנים מספר לפני . השוואה

. שינוי מחייבת והיא מוצדקת איננה זז אפליה , מקום מכל . האוצר של

אלטרנטיבית הצעה היתה שלי להזכיר מבקש אני ? אמיר . .רי י
הלאומי הביטוח חוק במסגרת המוצעת לזו

. (22 מסי (תיקון

להעלות שזכותו ברור . נתקבלה לא הצעתך ארבלי­אלמוזלינו% . ש היו"ר
. שוב אותה

. דיציאן חבר­הכנסת עם בדברים באתי : אמיר . י*ז^
. שלי ההצעה בעד הוא

דיציאן חבר­הכנסת של הצעתו את העליתי ו? ,נ זלי ארבלי­אלמו . ש היו"ר
. נתקבלה לא היא וגם

לאלמנה לעזור צריכים שאנחנו ציינתי ? אמיר . זי . י
להעמידי לנו שאסור ,וברור בשנית להינשא " ,

להינשא כדאי, לא או כדאי אם השאלה את האלמנה בפני תעמיד אשר מגבלה ולקןבוע
■ את לקבוע צריכים שאנחנו מבור אני לכן . אהדת או זו קיצבה בגלל בשנית

בשניה חלילה תתאלמן או תתגרש בשניה הנישאת אלמנה אם קשר כל ;ללא הקיצבה
ן. מ 90# לקבל תהיהזנאית היא שנתיים שעד הצעתי . מסויימת זמן תקופת תוך

­ מן 50? 6 ­ל שנים לחמש ומעבר , 70? £ ­ שנים חמש עד:; , זכאית !יאי ה ;ילה .בה מהקיצ
להינשא באה כשהיא הכספיים השיקולים את ,האפשר במידת להקטין כדי, ,, הקיצבה

;­ ■■ י י י י י . בשניה

חבר­הכנסת של הצעתו את קיבלנו לא מדוע­ ל_י_נר2 ז ארבלי­אלמו ^. ש היו"ר
בדבר ון הדי את סיימנו קצר ?ייל5נייזמן ­^מייר . ^^ ■?■■■ ■, ­­■.**■.%>,%■: ?. ?;**£■■?*
; לנהוג צד י כ "השאלה עמךוז :שם,: גם במערכה^ חיילים"שנםפ;ו; של; *! לאלמ^ו קיצבא*ו1ז

■ :י:י,­ י, ­. ;.י"י י ,^ת; .אלמ:נ מק^^ת^: ,שהיא :י!.. :דוקי}נ1 ■ידזיה\דיןי: ומה; ;ני7/^­ בש :ה1יש­את­ אלמנ;הג לגבי
;פ^ :קבלות^ע^נקן^4י ^ ;^רת"ןבשנית הנ"י מלחמה

: להמשיך בכן­ הרוצה לאלמנה ?יא^שר ו המענק אל לבטל הציע דיציאן חבר­הכנםת
של לילדיה הקיצבאות את להגדיל החלטנו דיונים לאחר . הקיצבה את ולקבל

. אמם של במעמדה שחל בשינוי ישר ג ך י . שלא , י .כד ,, ;^בשניה :הנישאו­! מ>חמה אלמנת
במקרה:■;';, ה^ןייצגה שקי ^התשלום ולהמשך הסכמנו לא טנלחמה המון^יחם/לאלמוות בחוק אם
.­ס הלאומי הביטוח ח0ק גרת במס. כן? שננהגגל סיבה רואה אינני , שניים נישואין של
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סך­כל הוא החד­פעפי הפענק סכום ; אפיר . .ז* י
מציע אני . קנים ל*זלוק התקלוטים

קהזכרתי כפי בקיעורין , חודשית קיצבה לקבל האלמנה תפקיר מענק ובמקום
, אותם

הפוטר אנקי על­ידי לי הובטח בזפנו : דיציאז . ל
אחרים גורפים ועל­יוי* לאומי לכיסוח
הכספיות התוצאות הן ופה ההיקף פה , פדובר בפה קברע כדי סקר שיוכן

. זה בנוקא דבר קפעתי לא כה עד . הצעתי קל

ניקואין עקב הפתעוררת קהבעיה סבור אבי
לחבר­ לפנות לעצפי פרקה אבי . ראקונה פטררגה חברתית בעיה היא בקניה

כידועות חיות אקר נקים אלפי כיום יק לדעתי כי , לו ולוםר קינטן הכנסת
בנוקא קוחחתי . הניקואין עם קיצבתן את לאבר רוצות קאינן פפבי בציבור

, מגרמניה הפקתלפים לפיצוחים קקקור בפה , לי קאפרו בקיאים אנקים עם זה
אנחנו עוד כל עפדתה קתקנה כרי גרטניה פםקלת אל לפנות אפקרות כל קאין

. הניקואין עם הקיצבה את וםבטלים נוהגים שאנחנו כפי נוהגים

פתייחסת הצעתי כי להדגיק טבקק אני
םהקיצבה יותר נםוכה תהיה קלהן קהקיצבה וציינתי פםויים פגיל לאלפבות

. ניקאה קלא לאלפבה

? פרבר אתה גיל איזה על : ז לי . א

. חמיקים גיל אחרי לאלמנה פתייחסת הצעתי ; ריציאז . ­ל

. הצעירות אצל היא קקבעיה סבור אני ואילו : ד אפי .ז/ *■■ י * יי

את לסיים הספקנו לא טכניות לסיבות :< ; ט^קנרר
את אציג ואני , האוצר עם .הבירורים

הפדינה קירות נציבות קל ה*גטה עם יחד . לאופי לביטוח הפוסר קל עפרתו
קנים חפק על ולדבר הטדינה עובדי קל זכויותיהם על להקל הכללי .3 ק והזז
ולכן אחרים פקדים לגבי קובה בקפה לדבר אפקרות אין , קבתיים על בטקום

הפגיעות אלפבות על פרובר קכאקר להרגיק עלי . קנים חפק על לדבר נטייה יק
לצעירות פתייחסת קהבעיה נמצא . לקיצבה פקרה בכל זכאיות הן , קקים לגיל

פקיצבת פחותה תהיה קלא לקיצבה זכאית קקים לגיל הפגיעה אלפנה 0ל . יותר
בעל לה קאין , עצפאית פקפחה יחידת קהיא אקה קכל , אופרת זאת . זיקבה

פגיעה כקהיא , ביטוח דפי קילפה לא או קילפה אם חקוב ולא , קיצבה הפקבל
קאינבו ביטוח קל היתרון זה . זיקבה לקיצבת זכאית היא ­ זיקנה לגיל

. םסחרי

קזו סגורים אנחנו . הפענק לפיצול אקר
, בקניה קנתאל1נה או ק*חגדקה ואלונה לפגוע כדי במ יק כי , טובה הצעה

בקיעור חד­לפעטי פענק *ר*ק קיבלה ואקר , הקביים גי*ואיח פיום קבח. תווי
קכאקר פפני , ופוקטבים מקוזזים תקלוויט לקבל , קיצבה קגות קליק קל

קהיא תקלופים *פנה לקזז נ*לצים אבחנו הקיצבה את ומקבלת חוזרת היא
נתונה היא הרגקית לפצוקה קנוסף נפצא ואז הפענק בפםגרת פראק קיבלה

. ;יכסופית קה. בפצו גם

בין הבחנה לקבוע מקום קאין ספק אין
פקדים להיות עלולים כי אם , אחרת אלמנה ובין עבודהי גפגע קל אלפנה

, אחרת סוגיה זו אבל , גיפלאות :פל נ קל
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החלק , המענק את מפצלים שאם ברור ; ערר טר
בהתאם משולם להיות צריך שלו הקני

. התצלום ביום לערכו

הכנסת חברי של וההצעות סבורים אנחנו
ואי­אפשר מבודר מוסד איננו הלאוטי הביטוח . לכת מרחיקות ודיציאן אמיר

יפה עולים הנישואין רוב . לכת מרחיקת משמעות להן­ שיש נורמות שניצור
המוצעת בדרך בלן* אם . בציבור ידועות של גדולות טסות שיש מאמין ואינני

. הפנסיה קרנות כל על השלכה לכך תהיה , ואמיר דיציאן חבדי­הכנסת *ל­ידי

הכספי הפירוש מה הערכה לכם יש האם : דיציאז . ל
. הצעתי של

. כך על נתונים לבו אין ; ערד מך
ו

? האוצר של העמדה מה ; ו ארבלי­אלמוזלינ . ש היו*ר

התקציבי הפירוש מה יודעים אנחנו אין ; ­קרפד . ש
באים שאנחנו אומרים אנחנו . הבעיה של

פחות הכנסה הבטחת של הבעיה , בשניה נישאו* שאשה ברגע . הכנסה להבטיח
. ממוייפת ברמה הכנסה הבטחת על דיברנו ת*יי . חריפה

לה ואין בשניה הנישאת אלמנה : ערד טר
טמנה שוללים לא ­ טיביפלית הכנסה

, השאירים קיצבת את

. המרינה שירות בחיק קיים לא זה : דיציאן . ל

אלמנה אם . הלאומי לביטוח מתייחם אבי ; ערר מר
­ אותה לכלכל מסוגל שאיבנו לפי נישאת

. שאירים קיצבת לקבל ממשיכה היא

■ י ./ .
חיובית בצורה. ;צעה ו !קן גאיםל1ן1נ אנחבו : ז לי . א
. שנים לחמש משנתיים תקופון? ולהאריך יי* _ > ,

את קובעים כיצר : שואל אבי זאת עם יחד . ?את ה ההצעה *ל מברר אני
היה מה , שנתיים של התקופה נקבעה כאשר . התקופה למשך הקריטריונים

? לכך הקריטריון

הכנסת חברי של שבהצעות סבור אני
לעורן להכנס יכול שאינני היא האטת . פזיז צעד משום יש ודיציאן אמיר

או האפשרות את לפניהן מעמידים היינו שאילו לי נדמה אבל בשים של
כמה .ולהפטיר , שגיים נישואין של האפליקציות כל עם , בשביה להינשא

י , אחרת או זו קיצבה לקבל ולהמשיך בשנייה להינשא לא או 1, לירות אלפי
על מדבר אינני . הצעירות רוב של התשובה היתה מה ספק כמעף לי אין

. ומעלה חמישים מגיל בשים

דיציאן לחבר­הכנםת שהובטח מבין אבי
משער ,אבי ו צריחלהיות כזה שסקר ספק אין . להצעתו ביחס סקר לערוך

רוצות שאינן מפני נישאות שאינן בציבור ידועות הרבה יש כאילו שההנחה
, זאת עם יחד . במציאות מעוגנת איבנה שהיא יתבדר , הקיצבה את להפסיד

­ י תקבלנה אשר שהגשים לומר חושש אבי , בבובה הזאת שההנחה יתברר אם
בכל­ תחלטנה ואשר , ריציאן חבר­הכבסת על­ידי הפוצ>ות הפריבילגיות את
מובטחת עת שבכל תדענה $ם לנישואין ברצינות תתייחסנה לא , להינשא זאת

, ודיציאן אמיר הכבםת חברי של ההצעות את נקבל שאם חושש אבי . הקיצבה להן
הביסוס את מחפשות היו אשר שצעירות מפני חמור צער י לעשות עלולים אבחנו

ולהחליף דעת קלות להיות עלולות , ילדים והולדת *שפחתי קן יצירת על­ידי
. כלכלי בטחון להן שיש פפבי בעלים
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, פקצוע בעלי של בדיקה פחייב העבין ; לין . א
פשפחה לעניני ויועצים ? פסיכולוגי
הקריטריונים נקבעו כיצד שאלתי לכן . הכספי הצד מן רק לראותו ואין

. הזמן משך לקביעת

ואפשר והלוואי אסרתי בכנסת בדברי ; ?ינם1 . פ
כי , והקיצבה הגיפלה את להשאיר היה
שעדיין כנראה אבל , לנישואין מעודד ,ורם ג להיות היה יכול זה לדעתי

. הדור הוכשר לא
בשנית נישאה אשר אשה אצלי ביקרה השבוע

לקיצבה אישור מגרמניה קיבלה כשבועיים לפני . ושבוע חודשיים לפני
כיצר בשאלה אלי פנתה היא . הראשון לבעלה , לחודש לירות 2400 של בסכום . י

. אחרת .בצורה ולהינשא להתגרש לה מציעים שרבים לי סיפרה היא . לנהוג
שזה בוודאי , הקיצבה מבחינת הקיים המצב את לתקן יכולים היינו אילו

. רצוי היה

חבר­ של דבריו על להגיב מבקש אני ; אז צי די . ל
אמיר חבר­הכנםת . לין אמנון הכנסת ^
נגר מוצדקות טענות להיות שיכולות מבין ואני שלי ההצעה את הרחיב;
בגיל אלמנות על דיברתי לראשונה שלי ההצעה את כשהעליתי . ההרחבה

. ילדים עם נוספת משפחה הקמת על מדובר לא שלגנ'יהן להניח שיש , 50­45
בין., לבחור זה בגיל לאלפנה אפשרות מתן על מדובר שלי המקורית בהצעה.

. החודשית הקיצבה קבלת המשך או חד­פעמי מענק

בחוק הריון כדי שתוך מציעה אינני ; ארבלי­אלמוזלינו . ש היו"ר
שאיננו בנושא נכריע הלאומי הביטוח

. שלנו היום סדר על עומד

יכול אינני אבל , רעתך את מקבל אני : ריציאז . ל
ללא תידחה זה בנושא שההכרעה להסכים

. גבול

, מקים מכל . ומסובכת מורכבת הבעיה ; ארבלי­אלמוזלינו ,. ש היו*ר
רון להיות יכולה לא שנקבל החלטה

ספק אין . האלמנות בל על לחול צריכה היא אלא אלמנות של םסויים לסוג
האוצר אנשי אל פונה ואבי , ביותר יסודית בצורה להיבדק צריך שהנושא
ההוצאות מה , הבעיה של היקפה מה לבדוק צריך . הזאת הבריקה את לבצע

י ■ . וכו* הכספיות

. זה מסוג לבדיקה ערוך איבנו האוצר : 0רמר . ש

לגבי להיות צריך ופהבדיקה פהפחקר חלק : ערר מר
לשאול וצריך בשביה נישאו שלא אלה

. ביותר אינטימיות שאלות ן איית |י 1

. בטדגם להסתפק אפשר : ו נ לי ז ו לי"אלט רב א . ש ןהיו"ר

מבקשים שאנחנו התוצאות את יתן לא מדגם ; לי/ . א
. לקבל

. כזה סקר לערוך ביתן אם נבדוק _: ערר פר

איננו שהאוצר סוציולוגית בעיה זו : מר קר . ש
. אותה לבדוק ערוך , י
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1

פרטית חוק הצעת להציע יכול אני : ריציאז . ל ,
/ זאת לעקות רוצה ואינני אלא

. סיעה קאני יתכן , וגיחות התרקטות יסוד על סרבר אני , בסיס ללא
לה­פ*יד ולא בציבור ידועות להיות מעדיפות אקר גוים ו*ז נדטה לא

■" , הגיטלה את או הקיצבה את

לחט* התקופה קהארכת להיות יכול : . : ;ערד ט1ל
כל את מהותית בצורה .3#ה ןן 9גים

, האלטבות קל שיקוליהן את וגם העמדות

י* לאומי לביטוח המוסד במסגרת ; ו ארבלי­אלמוזלינ . ק היו"ר
מציעה אני , וחברתי בלבלי למחקר מכון

את תבדקו . והסקר הבריקה של המקימה את עצפם ע* לקבל מהם קבבקק
הקיצבה קבלת המקף אמנם אם לברר ותנסו , חורקים קקה במשך , הנוקא

. להיפר אי לביקואין ממריץ גורם הוא

ן אמנון לחבר­הכנםת לומר רוצה אני
ן זאת עקינו , מלחמה אלמנות לגבי התקופה הארכת על החלטנו קכאקר , לין
ן דעותיהן את קקמענו לאחר , סוציולוגים קל דעתם חוות קקיבלנו לאחר
/ . ד"תקופה את להאריך קרצוי למסקנה והגענו אלמנות קל
<

אנח1ו אם אתהאפקרות נבדוק , שאמרתי כפי ! ערד טר
' . כמבוקק סקר לערוך יכולים

י ויכול מסוגל הלאומי לביטוח הטומד : ארבלי­אלמיזל*נו . ק היו*ר
\ , זאת לעקות

י הבעיה מה הכנסת במת מעל אמסור אני
;' מה נקטע , ייבדק שהנושא , דהיינו קלנו הסיכום קזה ואציין קהתעוררה
■ . לדברים להתייחם נוכל ואז הבךיקה תוצאות

} . החוק הצעת את טאקרים אנחנו
. הטקפטים מקרר בידי בקאר הסופי הניסוח י

מוראת ­תהיה שעה קהור*ןת טציע אני : ; גלם . מ ,
ואלטן אלטנה על כאן מדובר , מעבר

.מהיום קנתיים תום לאחר נקואיט להיות חדלו זה חוק תחולת ביום אקר |
קתוך או , האטור טהיום שנים חטק תום לפני אך , וניקאו חזרו קבו

בית­ בפני זוגם בן לבין ביני8ם גירוקין הליכי החלי האמורה התקופה
ן ., : ■■ , ■■­ ■ ■ יי :יי­"י: ■ .­­■ . ■■ ­יי ­ ■■ "­1". וווינית­אווקס הדין. ■

קטדובר בנייח , הענין את נדגים .אם . . . ­< 'י­ ! *■".­; "­■ '­
ב­1 תוקף קיבלו קלה והגירוקין 1973 בינואר ב­1 ביקאה אקר באלמנה

? הקיצבה את ותקבל תחזור טטתי , כזה בטקרה , 1975 ביולי

, החוק קל תחילתו מיום : ו ארבלי­אלטוזלינ . ק היו*ר

. ברור ולהיות להאמר צריך. זה : גלם . מ
. י . ­ י י ­ ו

לאומי לביטוח למוסר בוא קת אלמנה כל : ערר מר !

מיום שנים חמק עברו קטרם ותוכיח
. הקיצבה לקבלת זכותה תחודק ­ בקנית קגיקאה

? מעבר להוראת קעה הוראת בין ההבדל טה : ז לי א* :

צריכים היינו ­ מפורקת הוראה היתה אלטלא : גלם . מ
מונח זה . הפרקנות לפקודת להזדקק ­

. טקפטי
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י בהוראת םות*וים אבחנו קרובות לעתים ; ן לי . א
ו . שעה

והוועדה התיקונים את לדוגפה ניקח ; גלם . 1
.היווני אלה של פצבם שיפור בדבר תיקנה
: אנשים על ורק אך חלה היא כי שעה הוראת היתה שם , שלהם הקיצבה את

. אחת פעם , בעבר .היווני
ו

. הבנתי : ז לי . 1א
■ הםשפטיים היועצים פן פבקשים אנחנו : ארבלי­אלםוזלינו . ש היו"ר
■ הדברים לרוח החוק ניסוח את להתאים
/ . בוועדה שהושפעו

. נתקבלה תשל"ו­1976 , (22 פס" 1(תיקון הלאוטי הביטוח חוק הצעת
1
/ תשל*ו­1976 . (15 מס* ^יקון ויגימלאות) המדינה שירות חרק

התקופה הארכת על פדובר זו בהגעה גם ; ארבלי­אלפוזלינו . ש היו*ו
שנישאה אלפנה לגב* , שנים לחפש פשנתיים
; פקעו השניים נישואיה אם הקיצבה את ולקבל לחזיר זכאית שתהיה , בשני^
, . ויכוח אין כך על . שנים חפש תוף

כין קובע (גיפלאות) הפדינה שירות חוק
השניה הפחצית הצפרת בו פובטחת לא אבל חלקים בשני לאלפנה יינתן הפענק

לתק'ן פציעים אנחנו . הנישואין לאחר שנתיים כתום הפשולם , הפענק של
, . זאת

ן . םעבר הוראת להיות צריכה כאן גם

| שהוא ן מ ץ בכל הופקעו *או פירוש פה
בסעיף! כנאפר , שנתקיי*ו" פיום שנתיים תוך בהם שקהלי מהליכים כתוצאה
/ . הנוכחי (ד) 31

תוך להיות טוגרחים אינם הגירושין עצם : אשכנזי פר
■ להיות צריכים ההליכים אלא , שבתיים

הקיצ3ה את ולקבל לחזור האלפנה של זכותה עופרת כזה בפקרה . שנתיים תוך
. שנים חפש על פריבר היום . שנתיים אחרי כחוק הוכרו הגירושין אפילו

? הלאופי הביטוח בחוק רופה סעיף יש האם ; ארבלי­אלפוזלינו . ש היו*ר

הלאו*י לביטוח ביחס ההצעה שאת פכיוון : ס ל ג . פ
אפשרות לי היתה לא היום רק קיבלתי

. הענין את אבדוק . יסודית בצורה אותה לל*ור

נסיון שהיה פוסגר בפאפר לופר פבקש אני
שאינם נושאים באותם , השונים הגיפלאות בחוקי התנאים לאיחוד להגיע
אבסורד בבחינת שהם ענינים יש ,כי הגיפלאות דווקאלשיעור נוגעים

ארבעה יש בעלה את שעזבה אשה של לפעפדה ביחס , לדוגפה . ותר ~יכ* ופקריים 1
לכתוב שנוכל לכך להגיע נסיתי . שונים גיפלאות בחוקי שונים הסדרים

ריציאן שחבר­הכנסת השאלה גם פתרונה את תיפצא שם , כולל גיפלאות חוק
הפשרדים של אינטרסים על להתגבר הצלחתי לא לצערי אבל , אותה העלה

בחוקים שרשרת תגובות לפנוע היתה שיכולה יפה הצעה לנו ה_יתה . הושנימ
. פיפוש לכלל הגיעה טרם היא אבל , שובים
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והנקודה ברוד . היושבת­ראש של לשאלתה ; גלס . 1
לגירושין התביעה הגשת היא הקובעת

. הדין פסק ביתן פתי ולא הגירושין תהלץכי החלו ופתי

לאחידות להגיע מבקשים אבחבן שגם מכיוון : ארבלי­אלפוזליגו . ש היו"ר
שתיבדק מבקשת ,ני א השונים בחוקים י

תשל#ו­1976 , (22 מסי (תיקון הלואפי הביטוח חוק לגבי גם הזאת הנקודה
המדינה שירות בחוק כמו , הגירושין הליכי הם הקובעת שהנקודה ושיובטח

. תשל*ו­1976 , (15 פסי (תיקון" (גיפלאות)
יו

ולהוזכיר 1(3)בלבן לסעיף להתייחס פבקש אבי ! גלס . מ
שהיתה ., ו ולי רוז פנינה גב* של הפקרה את י .
הגיפלה את הפסידה היא בחקיקה תקלה בגלל אבל פדינה לעובד פעמיים נשואה
שעגין מפני , השבי בעלה בזכות קיבלה לא וגם הראשון בעלה אחרי לה שהגיעה

. מכן לאחר נקבע שבתיים של התקופה

המצב הקיים החוק לפי , טועה אינג* אם
יכולה , הקיים החוק לפי , האלמנה , פדיבה עובר הוא השבי הבעל גם ­שאם , הוא

70# של שיעור על עולה אינו שתיהן שסכום ובלבד הקינבאות שתי ז^ת לצבור1
אנחנו : אומרים הוועדה שחברי להבין יגול אני . יותר הגבוהה המשכורת של

תקבל שהיא להבטיח צריך שאז ברור . אחת קיצבה רק תקבל רוציםישהיא
האלמנה של הראשון שבעלה מצב להיות עלול כי יותר הגבוהה הקיצבה את

. נמוכה היתה משכורתו ­ השבי ואילו בכיר ,וג;,ד ע היה

, התנאים את להרע כוונה לנו אין ! ארבלי­אלפוזלינו . ש היו*ר

*ואין המלים את הוסיף מה יודע אינני ! גלם . י^
., לפי לקיצבה זאת עקב זכאית האלמנה

, : . שינפן חבר­הכנמת של בהצעתו (3)1 בסעיף זה* חוק

"הופקעו : באפר העיקרי לחוק (ול) 31 בסעיף
הופקעו או , שנתקיימו מיום שנתיים תוך בן­הזוג בפות השניים הנישואין
, שבתקייפו פיום שנתיים תוך בהם שהחלו פהליכים כתוצאה שהוא זפן בכל
אותה לה פשתלפת שהיתה קיצבה אותה הנישואין הפקעת פיום לאשה תשולם

, זה סעיף לפי פחציתו או מענק לה שולם כבר אם אולם , נישאה אילולא שעה
המענק לסכוג? שווה יהיה שיופחת *םכום אשר 1ר הקיצבה שיעור יופחת
. לפחציתה מעל חודש בשום הקיצבה שיעור יופחת שלא ובלבד , שקיבלה

במקרה . הקיים החוק של 32 בסעיף הוראה יש כפר גיסלאות של השאלה על
­ זהות איבן השני הבעל של והפשכורת הראשון הבעל של הקובעת שהפשכורת

. יותר הגבוהה הפשכורת לפי הולכים

, 31 סעיף של שהתיקון פבינה אני : ארבלי­אלמוזלינו . ש היו"ר
, להרע עלול הלבן בטופס (3)1 סעיף

. זאת לקבל יכולים אנחנו ואין

לגבי הוועדה של שהעפדה לי ברור ! אשכנזי פר
אבי אבל סבירה הפעבק פחצית הצפדת

בקורה לברר פבקש אני . .האו$ר של סויפ'ית המכ*זז כך על שאין להבהיר פב1קש
,עכשיו שיבפן חבר­הכבסת עם סיכום היה לבו . סופית תשובה עליה ולתת זו

ביותר קצר זמן ותוך הדברים את לברר פבקש אבי . אחרות. הצעות פועלות
> . סו9ית תשובה לתת אוכל

הכבסבו ל* בוועדה המוקדם בדיון : ארבלי­אלפוזליבו . ש היו*ר
שלאחר אפדבו . החוק בהצעת תיקונים

: ענין . תיקוגים בה בכנים ראשובה לקריאה להכנסה *ליבו תועבר ש5א1צעח
. הוועדה של הצעה ההצפדה"הזא
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אליאסוף פר עם לבדוק פבקשת אני : ארבלי­אלמוזלינו . ש היו"ר
' . 31 סעיף תיקון , (3)1 הסעיף את , . ;

על פחליטים שאנחנו פביבה אבי
תהיה , שנתיים כעבור שתשולם , הפענ,ק מחצית , שבים לחט* התקופה הארכת

שלה?ט השניים שהנישואין אלפנות על יחול החוק . עת באותה לקיצבה צפורה
פיום החל , בשניה שבזש*ך פ*ום שגים חפש תול אבל שנתיים אחרי פקעו

ויק* הה י 9ל ול וילת תה

! . רטרואקטיבי תשלום יהיה לא : גלם . ט

את לנסח גלס פטר טבקשים אנחנו ארבלי~אלטוזלינ1.1 . ש היו*ר
; שהושפעו הדברים ברוח החוק מעיפי
/ . בוועדה

(15 פס* (תיקון (גימלאות) הטדיבה שירות חוק הצעת
. נתקבלה ,י תשל"ו­1976

תשל"ו­1976 . (5 ג!ס* ותיקון נשים עבודת חרק

שקייפנו הפוקדם הדיון בפטגרת" : אדבלי­אלפוזלינו . ,יו*רש ד
(5 פסי (תיקון בשים עבודת חוק בדבר

הכלכליים הארגונים של התיאום לשכת נגיגי את שפענו , תשל"ו­1976
שנציגי פבינה אני . החוק להצעת ברכתם נתנו והכל ההסתדרות נציגי ואת
■ . נוספת פעם רעתם להשפיע פבקשים לשכת4התיאום

. ו לאפשר היא החוק הצעת של כוונתה
? ניכו ללא , בפצבה הקשורות בדיקות לבצע , הריונה בתקופת , עוברת לאשה
; . הפעםיק של זמנו על­­חשבון , דהיינו , פשכרה

של תוצאה הוא החוק בהצעת הבאפר
1 . בנושא הפתפצאים שונ'ים גורפים עם ובירורים בדיקות

(ב) (3)1 בסעיף הנאפר את פבי_ן אינני : דיציאז . ל
פדובר (2)1 בסעיף . 7 סעיף תיקון
. . פקסיפום ואין , שעות 20 ועל שעות 40 על

!■ , בתקנות ייקבע זה : ארבלי­אלפוזלינו . ש היו*ר

לנו שניתנה ההזדפנות על פודה אבי : ן לי ו ה . ג
, לצערי . הוועדה בפני שוב להופיע
היותי בגלל , זה בנושא שהתקייפה הראשונה בישיבה להשתתף יכולתי לא

. בחוץ­לארץ

כאילו שנוצר הרושם על פצטער אני
. החוק להצעת פסכיפה שלנו הלשכה

! ■ ■ ; . . . .. ■■ ■.. . ■■■■. ­. ■■. . . ■­■■­
. הוועדה בישיבת השתתף שלכם נציג : ארבלי­אלפוזלינו . ש ה*ו^ר­

י . אחרת עפרה להציג פבקש אבי ! ז לי ו ה . ג
בה שאין בתחיקה שפדובר סבור אני

יחסי של ותחום עבודה יחסי של תחום על פרברים אבחנו , ראשית צורך
באוכלוסיה פרובר כאשר או ..? הפחוקק פתערב פתי , עבודה להסכם פטור עבודה

שניסו בנושא שפדובר או , פחלה דפי בחוק שפוצע כפו , פאורגנת שאיננה
. הצליחו ולא אותו לפתור
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נשים ארגובז ,ש^ נציגות עם דיברתי : ז לי י ה . ג
פתנגדים והם עובדים בוועדי חברים ועם
פועלי של הפזכירה , אנדריאנוף אפירה גבי של שפה את אציין , החוק להצעת
להצעת טקום שאין סבורה היא גם , נוים בעיקר עובדות שבו ענף , הטקסטיל
ליוזמות הענין את להשאיר צריך אלא בחקיקה צורך שאין סבור אני , החוק

. העבודה בפקופות

העבודה פן ההעררות פרוע היא אחרת .אלה
חשבון על איננה לפילואימ התייצבות פרוע . המעביד של חשבונו על תהיה

. הפעמיק על זה עבין להעפיס יתכן לא כללי ובאופן הבין המחוקק ? המעביד
קובע אפנם החוק . המעסיק חשבון על באה לא חינוך בפוסדות ■ירה . גם

, שבעדר הזפן את להחזיר חייב העובר אבל הפעסיק פן שכרו את פקבל שהשופר
תהיינה בדיקות לצרכי אשה של העדרותז* ודווקא , כן אם הסיבה, פה . תשלום ללא

? אחרות אלטרנטיבות ואין היחידה האפורות זו האם ? הפעמיק זושבון ע'$
והילד מאם לבריאות .ונתחגותי לקבוע אפשר : אחרות אפשרויות יש , לדעתי

. הצהרים לפבי 11. 00 שעה עד רק ולא הצהרים אחרי בשעות גם פתוחות תהיינה
, לעבודה גשים לא**קבלת גורפ להיות עלול !הזה שהחוק לופר רוצה אינני

. לכך לגרום צריך לפה יורע ואינני פצטבר אפקט יהיה הוא אבל

, עוברים נשים להעסיק פרבים אשר פפעלים
לגבי אפור זה דבר . יפים חפישה של עבודה לשבוע , וגדל הולך בפספר

לבצען יכולה לבדיקות הזקוקה אשה ולפיכך , ואלקטרוניקה פפעלי'טקסטיל
שלא רפואי בפיקוח נפצאות אשר נשים שיש גם לזכור צריך . בשבוע ששי ביום

. והילד האם לבריאות התחנות בפסגרת

. החוק הצעת בפמגרת נכללות לא הן : ארבלי­אלפוזלינו . ש היו"ד

היא תחנה לאיזו אשה כל נשאל האם : הוליז . ג

? שיינ^ת

צריכה האשה . ההבחנה את קובע החוק ; ארבלי­אלפוזלינו . ש היו*ד
. התחנה של אישור להביא ו

בשעה עבודתה את הפסייפת אשה לגבי פה ; הוליז . ג
אחרי לבדיקות תלך שלא פרוע ? 11, 00
את לבצע זפן לפצוא יכולה בלבד חלקית פשרה עובדת אשר אשה ? העבודה

. העבודה בשעות שלא הב'דיקות

שעובדת פי בין להבחין פקום אין האם י *
השעות ל*ספר שנוגע בפה , ­זזל^ית בפשרה רק שפועסקת פי לבין פלאה בפשרה

אם , השעות שפספר סבורים אנחנו ? העבודה פן להעדר זכאית תהיה­ שבהן
הזכות : ועור . העבודה ולתקופת הפשרה לחלקי יחמי להיות צריך בכלל

. חודש בכל שעות של יחסי למספר פוגבלת להיות צריכה העבודה פן להערד

. הבריאות משרד של הוראות לפי חלוקה יש .: אדבלי­אלטוזילינו . ש ­ה*ו*ר ­ . ■. ­ . ן
דיציאן חבר­הכנסת של להערתו פצטרף אני : הוליז . ג

. 7 סעיף תיקון , (ב) (3)1 לסעיף ביחס
הוועדה , לדעתי . שלו בספכויות רע שיפוש יעשה לא העבודה ששר פקווה אני

. העבודה לשר אותם להשאיר ולא הדברים את לקבוע יכולה

החוק שהצעת היא הצעתנו , ולבסוף
. תוסר

, סיעתית להתייעצות שהות פבקש אבי : דיצי)8וז . ל
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, הולין פר של לדבריו להוסיף פבקשת אני ; *קד . 1
הוזפנו . הציבורי השירות .ל .האספקט
ישיבה באותה , בתל­אביב שהתקייפה , זז; בנושא הקודפת ליציבה ילראשונה

. העבודה טשכר ניכוי ללא תהיה , שפוצע כפי , שההעדרות כך על תפהון הבעתי

? פדינה עובדת של .כרה . פנכים האם : ארבלי­אלמוזלינו . ש היו*ר

. כן ­ שלה הפחלה יפי את נגלה היא אם : שקד . פ

, שונים ציבוריים שירותים פניות קיבלנו
בהסגרת , להשאיר היא והמלצתנו התייעצות היתה , פקופיות ראויות , כגון

העבודה פן להעדר זכאית עוברת לפיו , הקיים המצב את , המרינה שירות
הפצב , והילד האם לבריאות התחנות בפםגרת דווקא ולאו , בדיקות לצורך

שההעדרית אלא , בדיקות לצורך העבודה פן להעדר זכאית בעובדת הוא אצלנו
אנחנו . הציבורי בבירות הקיים הפצב זה . ש,לה הפחלה חופשת חשבון על היא
בפקרה או הריון בתקופת , עוונות בדיקות לצרכי העדרות בין הברל רואים לא
הנוהג את ל^נות מוצאים אנחנו אין . לה פח רואים אנחנו בהפלה , ,אגב . אחר

. הפחלה חופ*ת על­ח^בות תיזקף #ההעררות היא והצעתנו הקיימים

. בבק*ה ­ בתצלום **או הגפל קופות אם ; ז ולי ה . ג

9ל דברי* את היום ל**וע פתפלאה אבי ; ארבלי~אל>וזלינו , 9 היו*ר
*טענו הקורפת כ^יביעיבה , *קד הגב*

. דעתם הפאבים ציבוריים גופים על גם פתפלאה אבי . אחרים דברים טפיה
י 1

והסכים החוק הצעת את חייב העבודה קור
*הו>ברה לפני הקיובים הקורים *ל לידיעתם הועברה ההצעה . לוועדה להעבירה

. חיובית היתה לחוק וגיקותם ותקוובתם לוועדה

קול עפדתם את שפע העבודה קור האם ! ז לי . א
? הפעסיקים נציגי

. לא ■ י : ז ולי ה . ג
■ י י ■ ­ ■ :
וזה , פרטית חוק בהצעת פדובר כאקור : ארבלי­אלפוזלינו . 1 היו*ר

העבודה קור , שלפנינו החוק הצעת קול פעפדה ' ; ­
הגופים נציגי את הזפנו . השונים הגופים קול דעתם לשפוע ח­ייב איננו
קול הזפנה בפקום באה זו הזפנה . הפוקדם הריון את כקוקייפנו השוניםי

, הוועדה לפני הופיעו הפעסיקים נציגי . שלהם חוק הצעת פציעים כשהם הקורים
גיבשו שהושפעו השונות פההערות ובתוצאה דברים החלפנו , רעתם את שפענו

. שלפנינו ההצעה את הפשפטיים היועציט

לנו סיפרה הקודפת בישיבה , כן על יתר
פן יום יום להעדר פניקה אשה רשאית הפרינה שירות שבפסגרת הגב"שקר
יוכנס זה סעיף שגם רציתי , פניקה היא עוד כל , אחת שעה בפשך העבודה;

. ויתרתי ובינתיים זו בנקודה ויכוח שיש לי שנאפר אילא לןיזוק

בקריאה : הולין פר של להערותיו אשר
עקרונית ידיה ספכה הוועדה . בוועדה ייבחן שהנושא הכנסת החליטה 6וקרפת
פליאת החליטי, הראשונה הקריאה אחרי . לכך התנגד לא והשר החוק הצעת עיל

. ושלישית שניה לקריאה , לזזכנתה העבודה לוועדת החוק הצעת את להעביר הכנסת
. להסתייג הזכות לה עופרת אבל ההצעה את להודיד יבולה איננה הפפשילז! אפילו

הולין שפר האינפורפציה את סותרת אני
, ההסתדרות של הפועל בוועד , השכירה לעובדת ה*דור . אבדריאבוף פגבל קיבל
באפצעותה גם הבריאות פשרד עם התכתבויות יש . שבים פמפר זה בנושא נאבק

. אנרריאנוף הגבי של
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האם לבריאות .התחנות דרישה היתה : ארבלי­אלמוזלינו . ש היו"ר
אחרי בשעות גם פתוחות תהיינה והילד

. ניתן לא הדבר אבל , הצהרים

ונתן זו בהצעה תמר הבריאות משרד
השובים ההריון בחודשי הרפואיות הבדיקות בל *ל חישוב נעשה . לעבין ברכתו

. ביותר קטן שהוא סבורה שאני , שעות 40 של £מספר הגענו וכך

!. האם של בריאותה על שמירה האם
". בהריון הנמצאת בריאה אשה על מדובר . .חלה לא זו ? להעסיק חשובה איננה
. בעבודתה להמשיך שתוכל כדי, האם של בריאותה המשך על לשמור רוצים אנחנו

צריך לבדיקות הנדרש הזמן מדוע מבינה אינני . המעביד של חובתו גם זו
. העובדת של המחלה ימי חשבון על להיות

? הקרנות על­חשבון לא למה ; לין . א

בהתאם נותנת הקרן ? לקרן שייך זה מה : ארבלי­אלמוזלינו ש* היו"ר
מפני ביטוח יש . בה שמבטחים למה

למען . גריאה אשה על פרברים אבחנו . מחלה על מדברים לא אנחנו אבל מחלה
לא הזאת והדאגה , מסויימים דברים על לשמור חייבת היא הבריאות שמירת

לי קשה . המחלה י*י חשבון על ולא החופשה חש*ון על לא לתהיות צריכה
. לעבודה נשים לקבל מעסיקים ירתיע הזה בחוק הנאמר כאילו הגוןסה את לקבל

? לעבודה אשה המעסיקים יקבלו לא שבגללה גדולה כה הכבדה כאן י'* באמת האם
כדי דרכים לחפש צריכים אנחנו . ומחברון מעזה נשים מעסיקים באופקים
שהשגנו הישג שבכל זוכר אני . העבודה למעגל שתיכנמיה הנשים .על להקל
ובכל­זאת , לעבודה נשים מלקבל יירתעו שמעבירים האזהרה נשמעה לנשי*ן

שאיננו סדוק תקליט בבחינת הוא הזה הדיבור . לעבוד ממשיכות נשים
. שלנו לתקופה מתאים

רבות נשים שיש טוען הולין מר
היא , פרס מקבלת איננה שהיא לזכור עלינו , בשבוע ימים חמישה העובדות

מח**שה אחד בעל . עבודה ימי ששה של מלא שעות מספר ימים בחמישה עובדת
, . ששי ביום מעבודה פנויה להיןזת כדי שעות תשע עובדת היא .חעבודה ♦מי

הששי יום ואת השבוע ימי ליתר מתחלקות הששי היום של העבודה שעות
היא כי , השבוע ימי ביתר בהם, לטפל באפשרותה שאין לעבינים מקדישה מאשמ

? . המקובל מן יותר בהם עובדה

. העבודה חודשי למספר ליחס אשר
ספורים חודשים העובדת שאשה מתכוון איננו איש . בתקנות ייקבע זה

. שעות של מספר לאותו זכאית ו*היה ב)לבד

לדחות הוועדה לחברי מציעה אני
. החוק הצעת נגד שנשמעו הטיעונים את

בישיבה דיון נקיים החוק סעיפי על
. הבאה

. 11, 00 בשעה ננעלה הישיבה
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